

# 2020年度部门整体支出绩效报告

## 一、部门概括

### (一) 职能职责

1、根据党的路线、方针、政策和县委的部署，统一政法部门的思想和行动，对一定时期内的政法、综治工作作出全局性部署，并督促贯彻落实。

2、组织、协调、指导维护社会稳定工作，参与影响稳定的重大群体性事件的处置。

3、检查政法部门执行法律法规和党的方针政策的情况，结合实际研究制订严肃执法、落实党的方针政策的具体措施。

4、支持和监督政法各部门依法行使职权，指导和协调政法各部门在依法相互制约的同时密切配合，督促、推动大案要案的查处工作，研究、协调有争议的重大、疑难案件。

5、组织、协调社会治安综合治理工作，督促社会治安综合治理各项措施的落实。

6、组织、指导、督促政法各部门开展为经济建设服务工作，优化经济环境，促进经济发展。

7、组织、推动政法战线的调查研究工作，探索政法工作规律，改革和加强政法工作。

8、研究加强政法队伍建设和领导班子建设的措施，管理政法系统正股职干部，协助党委及其组织部门管理好政法部门的领导班子的干部队伍。

9、指导乡镇政法、综治工作。

10、承办县委、县人民政府和上级政法委员会交办的其

他工作。

## （二）机构设置

县委政法委是全额拨款的行政单位，设有县综治办、县委维稳办、执法监督室、政工室、办公室。核定行政编制15人，实有在职人员24人。

## 二、部门整体支出管理及使用情况分析

### （一）基本支出

基本支出主要用于桃江县委政法委开展政法工作而产生的各项基本性支出，包括人员工资福利支出、公务费用等。

资金使用原则：量入为出，勤俭理财，提高资金的使用效率，严控“三公”经费支出，严格接待标准。

### （二）项目支出

项目支出系我委为完成特定行政工作任务或事业发展目标而发生的专项业务经费。

项目支出预算共分为网格化建设、综治工作、铁路护路工作、民调工作、维稳工作、国家安全工作、扶贫等其他工作。

## 三、整体支出绩效分析

（一）突出党建引领，全面打造桃江政法铁军。加强党对政法工作的绝对领导。积极推进县委政法委自身建设，发挥好县委政法委的政治引领和保障作用，明确职能定位，议大事、抓大事，履行好领导、统筹、协调等职能作用，确保政法工作的正确政治方向。

（二）全面推广新时代“枫桥经验”。印发《桃江县

创新“枫桥经验”创建“平安桃江”实施方案》，全面提升“枫桥经验”在基层社会治理工作中的创新运用，组织15个乡镇及有关县直部门，前往安化冷市镇学习“枫桥经验”。目前，全县15个乡镇已启动镇村调解委员会建设，教育、卫计等行业部门陆续成立校园周边矛盾纠纷调解组织、心理健康服务调解组织等行业性调解委员会。全县共成立专业性、行业性调委会10个，乡（镇）调委会15个，村级调委会244个，人民调解组织网络体系实现县、乡（镇）、村（社区）全覆盖。

**（三）“一村一辅警”和“城市快警”工作成效显著。**成立了桃江县“一村一辅警”工作领导小组，制定了《桃江县关于加强“一村一辅警”建设的意见》《桃江县“一村一辅警”工作阶段性实施方案》，全县232个村（社区）均已按要求于2月份建立警务室并配备专职驻村（社区）辅警。加大“城市快警”人财物的保障投入，构建符合实战需要的常态化“1-3-5”快反巡防机制，现行刑事案件发案同比下降4.18%。

**（四）扎实推进“雪亮工程”建设。**目前，城区公共部位已建成视频监控点位2100个，县域内重要交通地段治安卡口达17个。依托综治中心，全县各乡镇、村（社区）公共部位建成视频监控点位1566个，280家有独立院落的机关企事业单位内保单位均建立了内部视频监控系统，500余家商业门店、重点行业场所建立和完善了“全球锁”和城市安防技防服务网络体系。

**（五）大力开展平安创建活动。**分别明确牵头责任单位，制定了具体的实施细则和考评办法，分领域、分系统、分行业开展了平安单位、平安医院、平安学校、平安交通、平安小区、平安企业、平安家庭等“十大”平安创建活动。

#### **四、存在的主要问题**

**（一）可操作性待加强。**绩效评级的“项目资金安排和使用情况”的个别指标填报口径不够明晰，绩效目标申报的时效性受资金下达时间的影响。

**（二）应用成果待加强。**绩效评价结果作为预算分配或调整的重要依据目前尚未执行到位。